

人才金港与复旦联合培养金融高端人才

55名硕士毕业生全部进入金融主战场

□程国先

本报讯 陆家嘴人才金港与复旦大学经济学院联合培养的第一届(2009级)金融学专业(基金管理方向)的55名硕士研究生,经受了3年的系统理论学习和实践培养后,于今年6月如期毕业,并全部被金融企业录用。其中,超过九成学生与国内外数十家著名金融机构签约,包括光大保德信基金、华宝兴业基金等近10家基金公司,中信证券、国泰君安证券、广发证券等10余家证券公司;包括摩根斯坦银行、花旗银行、国家开发银行、工商银行、建设银行、中国银行、中国银联、远东租赁、思科瑞新、上海信托等金融机构。陆家嘴人才金港成了培养金融中高端人才的摇篮。

据统计,全国的基金、证券公司总部及相关业务活动超过半数在上海。仅陆家嘴地区就汇集了600余家中外银行、基金、证券等金融行业呈蓬勃发展之势。2009年3月,国务院下发了《关于推进上海加快发展现代服务业和先进制造业建设国际金融中心和国际航运中心意见》。而上海在建设国际金融中心时遇到了人才瓶颈,市场对知识全面、技能扎实、掌握先进技术的应用型人才缺口很大,而懂业务、会管理、能经营的复合型人才更是凤毛麟角。

搭建服务平台培育金融高端人才
为了建设金融人才高地,打造世界东方金融中心,满足金融企业对高端人才的急需需求,陆家嘴金融贸易区管理委员会于2009年5月26日成立了陆家嘴人才金港,搭

建了政产学研一体化创新人才公共服务平台,集聚政府政策资源、集聚380家企业需求资源和包括北大、清华、复旦大学在内的45所中外高校资源,使政、企、校无缝对接,共同培养企业急需的金融高端人才。三年来,人才金港共引进研究生以上的人才1983名、孵化研究生以上的人才1158名、培养研究生以上的人才537名、培训人才34958名,为陆家嘴金融城的建设和发展提供了有力的人才支撑,显示了强大的活力和生命力。

2009年5月26日人才金港成立后,人才金港就与复旦大学经济学院联合开展金融高端人才的培养工作。复旦大学经济学院是上海高校中唯一的金融学国家重点学科。针对基金、证券等金融行业急需人

才量身定制,在全国率先设立第一届(2009级)金融学专业(基金管理方向)硕士研究生班。

政产学研结合创新培养模式
政产学研结合培养研究生创新了培养模式。首先是招生,不只看分数,而是由人才金港老师、金融专家和高校老师对报名的研究生联合进行素质面试后共同确定。其次是设置企业需要的适用课程。人才金港与经济学院聘请知名学者、金融专家、公司高管等共同成立教学指导委员会,研究确定核心课程;同时邀请数十名国内外著名经济学家、基金经理、高级行业分析师和心理专家,开设了颇具特色的“行业分析”、“证券投资名家讲坛”、“基金经理人道德品质与心理素质”等务实课程,使学生各方面适应企业的需要。据

统计,专业课程的外聘教师达一半左右,均为基金、证券公司的一流专家,其中《新财富》排名第一的顶级分析师占据相当比例。第三,增加到企业的实习时间,提高学生的工作能力。与人才金港共建的300多家金融企业资源,为学生在职业规划、实习和就业方面提供了广阔的舞台。学生在校完成学分后,有一年或一年半的时间到企业在企业导师的带领下实习、研究和写毕业论文。第一届55名硕士生在校期间均参与了上海各大知名基金、证券、银行和投资机构的实习,许多学生因表现优秀被实习单位提前录用,树立起良好的口碑。他们突出的实践能力和综合素质,受到了社会各界的广泛肯定,也为其他联合培养的学生树立了榜样。

周浦医院多科联合医治右足坏疽重度患者

以德为先伸援手 重症孤老获救治

□通讯员 朱瑛 赵展兴

本报讯 孤老王先生患病就医不顺,闭居家中险些丧命,多亏周浦医院及时收治才幸免于难。该院这种以德为先、治病救人的义举,受到当地百姓的称赞。

孤老王先生身患多种疾病,曾辗转多家医院就医但疗效甚微。今年6月上旬起,老人多日闭门不出,幸亏邻居发现及时报警,警察破门而入,发现老人已神志模糊,而且右下肢因多年糖尿病引发的足坏死已发黑变臭,生命危在旦夕。在先后送往两家医院治疗未能如愿的情况下,于6月12日转到周浦医院治疗。

由于各种原因,老人全身性疾病及右足坏死病情严重,在治疗上存有较大难度与风险。但周浦医院医护人员并没有将老人拒之门外,而是当即将其收治入院。经诊断,老人患有二型糖尿病、右足坏疽、心律失常、电解质紊乱、低蛋白血症等多种疾病。尤其是右足坏死,恶臭,并有蛆生长,患肢坏死范围快速扩大。为确保在治疗上抢时间,保质量,显疗效,院部立即组织创伤骨科、内分泌科、心血管内科等相关科室专家会诊,同时又请来三级医院专家,确定了先控制血糖后截肢的治疗方案。经内分泌科治疗,患者的血糖从19.8mmol/L控制到了6至9mmol/L范围后转入骨科病区。骨科又会同相关专家,缜密作好术前准备,安排了上海市重点专科——创伤骨科的资深医师主刀,6月20日,患者在全麻下进行右大腿中部截肢术,术中顺利,病情稳定。针对患者多种疾病缠身致恶性循环的状况,骨科又联合相关学科专家精心治疗,积极抗炎、纠正水电解质紊乱、纠正低蛋白血症,进行伤口冲洗,分段拆线。目前,王老的伤口愈合良好,生命体征平稳,已转入普通病房。住院期间,院部还为老人请了护工,昼夜护理,医护人员在作治疗的同时在生活上提供照顾,在心理上循循疏导,让孤老不孤,生活充满爱的暖流。



安亭举办“民国商标”展

“民国商标”展日前在嘉定区安亭镇展出,展品选自安亭市民王琰多年来精心收集的百余帧1911年至1949年部分注册使用的商标图案,内容有《吉祥如意》、《民国国秀》、《历史典故》、《古代佳丽》等。通过展览,让市民从中领略了民国时期社会、经济及人文历史。 通讯员 刘必华 摄/文

□短讯

戏迷俱乐部成立六载 丰富漕泾镇群众文化

近日,由金山区漕泾镇文体中心主办、区工人文化宫戏曲艺术沙龙和新秀互动中国戏曲学院协办的漕泾镇戏迷俱乐部成立6周年暨柳惠华沪剧演唱会在漕泾镇文体中心多功能大厅展示。

早在6年前,漕泾镇文体中心组织了本镇一些沪剧、越剧业余爱好者成立了戏迷俱乐部,人数已由从前的十几人发展到现今近五十人,从单一的沪剧学唱发展到滑稽戏、小品、上海说唱、越剧、沪剧、锡剧等剧种并举,这些业余演员,不但为丰富社区群众的业余文化生活作出了努力,而且在历届的金山区镇际文艺交流演出、“三下乡”文艺巡演等发挥了重要作用。 通讯员 姚正观

朱家角镇举办第五届拔河赛

上海市第一届市民运动会暨朱家角镇第五届“放生桥之声”拔河赛,近日在风景秀丽的珠溪公园门球场举行。参加此次比赛有14支男子队和9支女子队,经过激烈角逐,男子组安庄村队获得冠军,女子组敬老院队获得第一名。 通讯员 陆介云



电子阅报栏前读者多

近日,崇明县竖新镇社区文化活动中心大厅里多了一样“新玩意”——新闻点点通电子阅报栏。前来活动的人员无一不对它心生好奇,抢着和它“亲密接触”一回。这是解放报业集团赠送的新闻点点通电子阅报栏。方便灵活的触摸式阅读,可大可小的字号选择,自然吸引了村民们的眼球。家住附近的殷阿姨夸奖这个“宝贝”说:“我近视眼,老早看报纸都要凑很近,现在手指点点字就变大了,方便多了。” 通讯员 李玲 摄/文

顾村镇图书馆采取“走出去,请进来”办法

开办各种文化讲座 丰富学生暑期生活

□通讯员 朱祖香

本报讯 宝山区顾村镇图书馆采取“走出去,请进来”的办法,努力营造有利于广大中小学生健康成长的社会环境,千方百计丰富社区中小学生的暑期生活,截至目前,已经为共富社区两所中小学300多名学生开办了四堂讲座,丰富了学生们的暑期生活。

暑期是中小学生学习增长知识,开拓视

野,陶冶情操,养成美德,培养创新精神和实践能力,全面提高综合素质的有利时机,早在今年6月中旬,顾村图书馆工作人员“走出去”,来到共富社区的七个居委会,与居委干部一起做好学生暑期文化活动的报名工作。然后采取“请进来”的办法,把图书馆书友会的老教师、老专家请出来担任暑期讲座的授课教师,课目有暑期学生思想道德与安全讲座、走进图书馆,读一本好书,写一篇

作文、儿歌与少年诗歌的写作、创作和朗诵指导等。为了避免讲座的枯燥,图书馆又与有关部门合作,开出了学生们喜爱的电脑绘画与动漫基础教学课,组织学生看一场爱国主义教育的影片等,学生们在图书馆参加的任何一项文化活动一律免费。顾村图书馆一系列的文化活动,使广大中小学生学习安全、有序、文明、充实、愉快地度过一个有意义的暑假。

耄耋老人乐当草根演奏家

□通讯员 施振华

在崇明城桥镇江山社区,提起徐思贤吹口琴一事,可谓小有名气。在社区的各类文艺演出活动中总能看到他活跃的身影。老徐原是崇明县委机关干部,退休后重拾青年时代的业余爱好——吹口

琴,拉二胡,以丰富自己的晚年生活。他被当地居民称为草根演奏家。

为了吹好口琴,老徐在上世纪90年代末就主动报名参加了崇明瀛通老年大学音乐班,同时还特地到新华书店购买了《二十世纪经典歌曲选》、《老歌大家唱》等书籍。功夫不负有心人,经过

勤学苦练,他口琴、二胡的演奏技艺不仅有了新的提高。而且其身体也愈加硬朗。他说:吹口琴不仅能增加肺活量,保健养身,而且还能陶冶情操。如今他每天坚持半个小时的吹练,真是老有所乐,老有所为。

80开外的徐思贤精神矍铄。前不久,他与老年大学学友前往新河镇敬老院,用口琴为老年人献演优美动听的乐曲,赢得老人们的喝彩。